

江源区持续营造浓厚读书氛围

本报讯 刘晔 王浩宇 孙悦 记者 郭小宇 报道 最是书香能致远,腹有诗书气自华。为深入推进全民阅读,共建书香社会,白山市江源区新时代文明实践中心以“世界读书日”为契机,开展“书香江源·阅见美好”主题文明实践系列活动,营造“全民阅读”的良好氛围,引导群众在阅读中汲取智慧力量、感悟美好生活、丰富精神内涵。

依托基层新时代文明实践所(站),创新公共阅读资源共享,推动实体书店与公共文化融合发展。融合创新“文明实践+书店”模式。引

领域内实体书店参与阅读资源共享,探索实施文明实践组织带动、实体书店参与与布展,群众广泛参与的新模式,在社区、村新时代文明实践站设立“图书展”,带动社区居民参与全面阅读,进一步丰富公共文化服务。积极推动图书馆资源共享,联合区图书馆开展“换书大集”活动,充分发挥公共图书馆在引领全民阅读活动中的作用,组织群众将闲置图书进行交换,搭建共享阅读的桥梁,实现图书资源共享,传递共享图书的温度。

谋划新型活动载体,积

极引导全民阅读、终身学习的风尚在全区蔚然成风。创设线上全民读书专栏。联合区融媒体中心开展“线上线下讲书人”活动,增设主播与您“阅”专题栏目,分享红色故事、经典读物等讲书节目,以读会友、用心分享,共同感受文字之美,在全面阅读中汲取文化养分。开展亲子共读活动。联合区教育局开展全区中小学故事大王、阅读之星争霸赛,激发师生阅读热情,弘扬中华优秀传统文化,并在欧亚蓝精灵图书馆设立阅读开放日,开展亲子阅读等活动,让家长和孩子一起参与阅读,增进

亲子关系,培养孩子热爱阅读的好习惯。

结合域内红色资源,持续营造浓厚读书氛围,将红色基因根植心中。讲述经典红色故事。依托江北社区红色书屋教育实践基地,邀请革命老兵讲述革命战争的英雄事迹,感受中华民族的伟大精神和奋斗历程,培养社会责任感。凝聚社会组织合力。联合江源区小个专协会开展“读书感党恩”活动,通过阅读红色书籍、合唱红歌、集体座谈交流心得体会、民间艺术团演唱等多种活动,激发爱国热情和奋斗精神。

“五一”期间,吉林省富震农业种子有限公司总经理于立剑为梅河口市海龙镇春光村脱贫户付玉国送去价值1000多元的种子和化肥,解决了他家春耕生产的燃眉之急。

吉林省富震农业种子有限公司是从事玉米、水稻良种生产、加工、销售和有机米加工生产的民营企业。

儿媳腿脚有残疾,小儿子智力残疾,只能干一些简单农活。进入4月下旬,眼看就要种地了,可玉米种子、肥料还没有着落,一家人为此焦急万分。市粮食和物资储备局包保领导获悉付家没钱买种肥的情况后,第一时间与于立剑沟通,争取帮助。

于立剑闻讯后,当即捐

爱心种肥助春耕

□ 本报记者 吴连祥

企业,相继被评为吉林省农业产业化重点龙头企业、“粮安之星”。在乡村振兴的进程中,公司积极履行社会责任,开展村企共建,多次为脱贫户和困难群众捐赠物资,排忧解难,赢得社会各界的赞誉。

付玉国患有脑梗后遗症、左耳失聪,大儿子糖尿病综合症导致视力减退,可视距离只有10米左右,大

赠送适合当地气候、土壤条件的“原玉91”玉米种子和优质底肥。为了让付玉国及时种上地,4月25日,他派工作人员驱车40多公里前往春光村。

听说富震农业种子有限公司派人上门送种肥,付玉国一家早就在家门口等候,望着“亲戚”送来的玉米种子和化肥,激动万分。



“五一”期间,图们市为丰富市民的节假日文化生活,在图们江健身广场开展羽毛球业余比赛。图为比赛现场。

记者 侯春强/摄

助力果农增收

本报讯 姚新影 报道 日前,在舒兰市吉舒街道东富社区宏富家庭农场的樱桃大棚内,满眼绿意,生机勃勃,这里的樱桃树刚刚完成授粉,等待挂果、成熟。

樱桃树的生长需要保持良好的采光和通风,工人忙着修剪枝条,摘掉枯萎的花絮和

多余的叶片,保证果实充分吸收营养。樱桃生长对温度要求很高,农场采用自动控温系统,严格控制温差,确保樱桃的品质。

农场建有暖棚10栋,栽种樱桃2200余棵。由于科学管理,年产量可达5000斤,产值近30万元。种植的樱桃品种



为“美早”,这种樱桃果实饱满、色泽鲜明、口感甜美,深受消费者青睐。

农场负责人表示,将努力为消费者提供安全优质的产品和服务,助力果农增收。

景山镇文明实践活动丰富多彩

本报讯 李坤 于文兰 记者 郭小宇 报道 近日,靖宇县景山镇社会福利服务中心院内,一台饱含岁月感的文艺演出,拉开了全镇孝老爱亲文明实践活动的序幕。志愿者和老人同台,以独唱、合唱、宣讲、太极拳表演、二胡独奏等方式,陪老人一起“穿越时光”,回味他们当年最深刻的记忆,为老人带去春日的暖流和心灵的慰藉,让老人乐享“花样”晚年。

为使活动有爱有温度、走心更贴心。在活动筹备之初,志愿者对景山镇社会福利服务中心的情况进行摸排,了解老人的喜好、特长等信息,精心设计,为王大娘定制鲜花,送上祝

福。

在喜喜欢欢的氛围中,志愿者与工作人员陪同老人共进午餐。景山镇党委、镇政府还为老人精心准备了象棋、军棋、扑克牌、扇子等日常文娱用品。景山镇社会福利服务中心负责人王勇表示,福利院需要这样有百姓视角、百姓情怀、细致入微的文明实践活动,并对志愿者表达由衷的感谢。

近年来,景山镇着眼于让老年人生活美满幸福、业余文化娱乐活动丰富多彩,积极探索孝老爱亲主题文明实践活动,用真情活动服务群众,用志愿关怀温暖民心,推动民生工作与文明实践工作同向发力、同频共振。



近日,桦甸市领导深入大勃吉林场检查春季森林防火工作,对林场防火工作给予充分肯定。
吕兰/摄

询价公告

吉林市龙潭区新农村建设工作办公室为实施2024年吉林省吉林市龙潭区江密峰镇高标准农田建设项目、2024年吉林省吉林市龙潭区大口钦镇高标准农田建设项目、2024年吉林省吉林市龙潭区缸窑镇高标准农田建设项目、2024年吉林省吉林市龙潭区乌拉街镇高标准农田建设项目、2024年吉林省吉林市龙潭区江北乡高标准农田建设项目需要,向社会公开询价,招标控制价、工程量清单制作和审核单位前来报价,取费标准低者得。现予以公告,公告期3个工作日(2024年5月7日至9日)。

本次公告费用由中标者承担,公告期接受社会各界监督。对该公告有异议者,请及时向吉林市龙潭区新农村建设工作办公室反馈情况。

联系人:万帅君 联系电话:0432-63041468

黄河镇推进农村实用人才培训

本报讯 郭萍 报道 东丰县黄河镇持续推进农村实用人才培训学校建设工作,实施“引培育管用”全过程综合培养体系,为推动乡村振兴提供人才“活水”。

“引”,坚持选优配强。通过个人自荐、民主推荐等方式,将农村致富带头人、退伍军人、返乡创业人员中想干事、能干事且能静下心来参与学习的人才纳入农村实用人才培训学校

中,镇党委联合纪委、公安、司法等部门经过联审联查,两年内共筛选确定85人作为参训学员。

“培”,严抓教学质量。邀请专家教授、党校讲师聚焦乡村振兴和现代农业发展需求进行授课,每学期党委书记讲专题党课,目前共开展理论知识培训28次、域外拓展培训6次、专题党课培训4次。

“育”,强化培养锻炼。结合“导师帮带”机制,择优选取15名参训学

员到3个强村进行跟班锻炼,由村党组织书记作为帮带导师,实施为期一年的结对培养计划,帮助提升基层治理、村集体经济创收、特色产业发展等方面能力。

“管”,构建制度体系。制定《黄河镇农村实用人才培训学校学员考核管理办法》,严格学员管理。党委副书记、组织委员坚持全程监督纪律,党委书记不定期深入课堂巡查。

“用”,注重发挥能力。推选8名优秀学员担任班干部和党支部成员,负责学校的日常组织和管理活动。选拔部分参训学员作为村干部后备到村参与村级事务管理,镇党委结合实地督查、听取汇报、工作调度等方式,每月对其工作情况开展研判。

一年来,黄河镇依托农村实用人才培训学校,培养了一批有文化、懂技术、会经营的高素质农民,有效激发了村级党组织内生发展动力。

积极谋划兴产业

本报讯 于元萍 报道 付大明是伊通县卫生健康局派驻伊丹镇火红村第一书记。驻村以来,他带领火红村秉持“以产业振兴撬动乡村振兴”初衷,精心打造火红村田园认养项目。

“田园认养”是指村里将开辟出来的小菜园提供给具有需求的周边城市居民,认领者只需支付小菜园的租金,签订协议后即可拥有小菜园的使用权,成为名副其实的“都市农夫”。

2023年,火红村建设5500平方米田园认养示范区,成功带动脱贫户6人,实现集体增收8万余元。今年,火红村与县卫生健康局共同推进吉林省中医药旅游与乡村旅游融合发展项目,与伊丹镇国庆梅花鹿养殖场签订梅花鹿联合养殖项目。



梅河口着力打造“红色公交线路”

本报讯 邢昌玉 记者 吴连祥 报道 清晨六点的梅河口市,晨光熹微、街巷幽静,百余辆公交车行驶在宽广顺畅的街路上,为南来北往的乘客带来了便捷。

102路公交车党员驾驶员王明娇,认真清理车内卫生,为乘客营造清爽的乘车环境;109路公交车党员驾驶员刘永强拾金不昧,将乘客遗失的手机妥善保管起来,等候失主前来认领;13路公交车党员驾驶员任大勇搀扶腿脚不便的老人上下车,并为他找好座位……

暖心的事,层出不穷;感人的事,数不胜数,一桩桩、一件件都源于市交通运输部门推行党建引领,构建具有交通运输特色的“1+6+N”党建品牌体系。

“1+6+N”党建品牌体系是以“交通党旗红,逐梦当先锋”党建总品牌为引领,在全系统积极培树“6个子品牌”,通过开展N项配套活动,打造互为体系、相互呼应的品牌集群,推动党建工作与交通运输中心工作深度融合。“绿色出行,红动公交。”这是市交通运输局打造的一个子品牌。结合交通实际,融入职能元素,突出支部特色,构筑起坚强有力的“红色堡垒”。

2021年以来,投资8656.3万元购置117辆新能源公交车,新能源公交车占有率达到100%,在全省名列前茅。现在,全市已开通公交线路49条,串联新老城区重要客流集散点、旅游景点、商业网点,形成了布局合理、衔接顺畅、换乘方便的公交网络。

打造“红色公交线路”。以“亮身份、树形象”为主要举措,选择表现突出的党员和优秀的驾驶员驾驶“党建公交车”。在公交车厢宣讲红色历程、红色精神、播放红色电影、设置红色书籍、便民药箱等,使党员驾驶员充分发挥党员先锋模范作用,让公交车成为移动的“红色风景”。

党建引领结硕果,公交惠民谱新篇。市交通运输部门从2019年开始,先后建设了51个现代化的公交驿站。2021年,梅河口市公交驿站项目被省委组织部评为“我为群众办实事”实践活动100个典型案例之一。2022年,梅河口市万通客运有限责任公司被评为“全国交通运输行业文明示范窗口”“吉林省文明单位”。